

BRASSÓI LAPOK

P O L I T I K A I N A P I L A P.

Nyomda és kiadóhivatal

Brassó, Kapu-utca 60 szám. - Telefon szám 177.

ELŐFIZETÉSI DIJ

helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve:
egész évre 20 k, fél évre 10 k, negyedévre 5 k.

Egyes szám ára 8 f., kapható:

kiadóhivatalban, Gross G., Polanek F., és Friedmann F., urak üzleteiben.

Felelős szerkesztő:

Dr. VAJNA GÁBOR, ügyvéd.

Szerkesztőség: Kapu-u. 60.

Írtekezhetni:

d. e. 8-9 és d. u. 2-4 óráig.

Telefon szám 177.

HIRDETÉSI DIJ:

2 hasábos gar nondsor v. annak helye 1-szeri hirdetésnél 24 f
3 hasábos gar nondsor 16 f. Nagyobb és többszöri hirtetésnél kedvezmény. Minden egyes hirdetés után még külön 60 f. bélyeg-dij fizetendő.

Nyilttér sora 30 f.

Hirdetések és nyilttéri cikkek díja előre fizetendő.

A BRASSÓI NEMZETI SZÖVETSÉG által

az ipari munkások képzésére alakított helyi bizottság az ipari munkások szorakoztatása és képzése céljából folyó évi jan. 21-én d. u. 5 órakor tartja az „ORIENT“ nagytermében a II-ik ingyenes

SZABAD ELŐADÁST,

melyre a n. é. közönséget tisztelettel meghívjuk.

Az előadás sorrendje:

1. Vonós négyes a városi zenekar tagjai által.
2. Az olvasásról. Előadás, tartja Szemlér Ferencz róm. kath. főgymnáziumi tanár ur.
3. Dalegyveleg gitár kíséret mellett, előadja Trnyák Adolf ur.
4. Szavalat Szele Béla urtól.
5. Vonós négyes a városi zenekar tagjai által.

Az előadáson nők és férfiak egyaránt szívesen láttatnak.

A belépés díjmentes.

Kelt Brassó, 1900. január 20.

A bizottság.

Magyar Ház.

Brassó, jan. 20.

Holnap tartja rendes évi közgyűlését brassói magyar társadalmunk két legrégebbi egyesülete, a Magyar Kaszinó és a Magyar Polgári Kör.

A Magyar Kaszinó közgyűlésén — a mint értesülve vagyunk — semmi rendkívüli kérdés nem fog felmerülni. Az évi jelentés konstatálni fogja az egyesület virágzását, a közgyűlés megejti a tisztújítást és a Magyar Kaszinó életében egy új esztendő kezdődik.

Igy volt ez máskor a Magyar Polgári Kör közgyűlésén is. Évek óta nem fordult elő kérdés, a mely nagyobb hullámokat vert volna. A közgyűlés egyszerűen tudomásul vette a multról szóló jelentést és intézkedett, hogy az egyesület szekere a jövőben is fennakadás nélkül gördüljön tovább.

Ez évben másként lesz. A „Brassói Magyar Polgári Kör“ ez évi rendes közgyűlésén a folyó ügyek elintézése után, tárgyalni fognak egy olyan kérdést is, a mely a szokottnál nagyobb mértékben rezegteti meg a szíveket, a mely lelkesedést fog kelteni az egész magyar polgárságban és ez a M a g y a r H á z kérdése.

Magyar Ház! A jövő zenéje! fogják mondani sokan, a pessimisták, annál inkább is, mert köztudomásu, hogy a „Magyar Polgári Kör“ csekély anyagi erővel rendelkezik, az ipar rosszul jár, az adó nagy, az iparos megélhetése nehéz, a „Magyar Polgári Kör“-t pedig az iparosok tartják fenn.

Igaz! Senki se mondhatja, hogy iparosainkra jó idők járnak; de azt sem mondhatja senki, hogy iparosainkban valaha kihült volna a lelkesedés szent lángja és nem inkább annál élénkebben lobogott mindanyiszor, valahányszor nagyobb és fokozottabb mértékben volt arra szükség, vagy kívánta azt a közérdek. És ez a soha ki nem alvó lelkesedés, a mely mindig jellemezte iparos polgártársainkat, még akkor is, a midőn rossz napokkal küzdöttek; az a lelkesedés, a mely sok szép napot és sok üdvös kezdeményezést jegyzett már be a Magyar Polgári Kör történetébe, ez a lelkesedés nyújt reményt nekünk arra, hogy a magyar polgárság a Magyar Ház eszméjét is nemcsak magáéva teszi és erélyesen felkarolja, hanem azzal a kitartással és azzal a szívóssággal, a melylyel már más harcokban sikerrel és eredménnyel küzdött, azt megvalósítani is fogja.

Hiszen a kezdeményezés már megtörtént! Papp Ferencz a Magyar Polgári Kör elnöke és Vén Ferencz István voltak a mozgalom megindítói. Az első 100 forintot adományozott, az utóbbi mintegy 500 forintot gyűjtött párját ritkító buzgósággal és ügyszeretettel erre a célra, a melynek előmozdításához nagyobb összegekkel (50 frt) járultak még az önszegélyző- és takarékoszövetkezet és annak igazgatója Leitinger

József, úgy, hogy a házalap már ma a kezdet kezdetén, összesen 1000 frtnál nagyobb összegre rug.

És ez csak ugymondva szűk családi körben, a Magyar Polgári Kör kebelében, egyes alkalmas pillanatokban esetleges módon és nem rendszeresen történt.

Azzal a lelkesedéssel, a melylyel a kezdet történt, történjék a folytatás is és szerencsés és dicsó lesz a befejezés.

És mily nyugalmat és elégteltséget, mily örömet és büszkeséget érezhetünk majd, ha csak annyira is vihetjük, hogy az eszmét a megvalósulás biztos reményével szállíthatjuk át utódainkra! Hát ha még magunk is megérhetnők ezt a megvalósulást! Egy nagy tartozást ró-nánk le fajunk iránt! Számunk és mul-tunk egyiránt kötelez bennünket erre. Akármit és akármennyit küzdöttünk, fáradtunk és verejtékeztünk, addig, míg Magyar Ház nem lesz, nem mondhatjuk, hogy valamit dolgoztunk; addig semmit sem tettünk; addig semmit sem érünk, addig semmik se vagyunk!

Addig, míg a Magyar Ház fel nem épül, addig ne mondja senki, hogy van magyar Brassóban; majd csak attól a naptól, a melyen felavatjuk a brassói magyarság ezen symbolumát, attól a naptól kezdődik a brassói magyarság története.

Kezdje meg hát a Magyar Polgári Kör mielőbb a Magyar Ház érdekében a nagyobb szabásu akcióit. Törekvésében nem fog magára maradni. A magyar társadalom minden tagja, akár tartozik a Magyar Polgári Kör kötelekébe, akár nem, — azt hisszük — részt fog kérni magának az eszme megvalósításából és filléreivel szívesen támogatja azt.

Mondja ki tehát a holnapi közgyűlés az általános széleskörű gyűjtés megindítását a Magyar Ház céljaira és adjon alkalmat mindenkinek és keressen fel mindenkit, hogy filléreivel áldozhassék e szent cél oltarán és ne legyen egyetlen magyar se Brassóban, a ki az adakozók közül kimaradjon, hanem mindenki járuljon, ha csak egy homokszemmel is a Magyar Háznak,

brassói magyarságunk erősödése és terjeszkedése ezen symbolumának megépítéséhez.

Belföld.

Brassó, jan. 20.

A képviselőháza tegnapi ülésén folytatták az ujoncz megajánlási törvényjavaslat tárgyalását. Többek felszólalása után a javaslatot részleteiben is elfogadták. A legközelebbi ülés hétfőn lesz.

A váci kath. püspöki székre első helyen Fischer Colbrie Agostont, a bécsi felsőbb papnövelde magyar tanulmányfelügyelőjét terjesztették föl.

A pozsonyi vasuti alagút a sok eső és hóvizzal tegnapelőtt beszakadt. Hivatalosan konstatálva van, hogy a beszakadás alkalmával szerencsétlenség nem történt.

Külföld.

Brassó, jan. 20.

A Wittek miniszterium lemondását a csütörtöki minisztertanácson határozták el.

Az orosz lapok jelentése szerint, az orosz kormány megszüntette azt a tilalmat, mely szerint az orosz seregben zsidók katonák, altisztek nem lehetnek. A tilalmat 1895-ben bocsátották ki.

Transvalban döntő ütközetre van kilátás, mivel Joubert tábornok a Tugelánál 35.000 emberrel áll.

A brassói kereskedelmi és iparkamara közgyűlése.

Brassó, jan. 20.

A brassói kereskedelmi és iparkamara Fabricius Károly kam. elnök elnökle

mellett folyó hó 16-án tartotta az idei első teljes ülését.

A napirend letárgyalása előtt az elnökség két leiratot hozott tudomására az ülésnek, melyekben a kamara felkérte, részéről is oda hatni, hogy a megfelelő minőségű honi ipartermékek kelendősége és fogyasztása az eddiginél nagyobb mérvben biztosítsák, mert ez az eljárás a honi ipar megszilárdításának és előmozdításának kétségtelenül a leghathatósabb rugója.

Az elnöki jelentésből kitűnt, hogy a kamara a múlt évben 6 teljes ülést tartott, azonkívül az állandó bizottság 4, más bizottságok 5 ülést, az elnökség tagjai 1 értekezletet tartottak.

A kamara 1900 évi költségeloirányzatát a kereskedelemügyi miniszter jóváhagyta és a folyó évre is az 5%-os illetékkulcsot engedélyezte.

A külföldre szóló utlevelek kiállításának gyorsítása tárgyában, több társkamara által is támogatott felterjesztésre a keresk. miniszter értesíti a kamarát, hogy megkeresésére a belügyminiszter megtette az intézkedéseket az iránt, hogy az utlevelek a kérvényezőkre részére a lehető legrövidebb idő alatt kiszolgáltathassanak s miután a jelenleg fenálló utlevélrendszer már meg nem felelő, annak újabb szabályozása iránt a belügyminiszter törvényjavaslatot készített s remélhető, hogy e javaslat már a közel jövőben bocsátatik alkotmányos tárgyalás alá. — A kamara elhatározta, hogy e törvényjavaslatnak a kamarákhoz leendő leküldését fogja kérni, hogy arra vonatkozólag véleményüket nyilváníthassák.

A keresk. miniszter fölhevítte a kamarákat véleményes jelentés tételre arról, hogy az egyes városokban érvényben levő beviteli vámkok az illető

város ipari termelését és forgalmát mennyiben nehezítik meg s egyáltalán mennyiben csökkentik az illető város ipara és kereskedelmének versenyképességét. A kamara a tekintetbe veendő díjszabályzatokat és adatokat területéről össze fogja gyűjteni, s ez alapon későbbi ülésben meg fogja állapítani véleményét.

A keresk. miniszter kérdésére, hogy a vármegyei törvényhatóság ipartanácsok működése a másodfokú iparhatóságok hatáskörébe tartozó milyen iparügyi kérdéseknél és mily módon volna hasznosítható, a kamara javasolni fogja, hogy az említett tanácsok, melyek mind-az ideig nagyobb jelentőségre nem juthattak, mindazon kérdésekben kérdeztessenek meg véleményükért, a melyekben az ipari közigazgatás szempontjából való helyes megbirálásra a gyakorlati élet követelményeinek ismerete szükséges. Tulajdonképi iparpártolási (tehát nem közigazgatási) s olyan kérdések, melyek elvi jelentőséggel bírnak vagy szélesebb iparos körök érdekét érintik, azonban ezentul is mindig a kamarák elé is kerüljenek.

A keresk. miniszter kérdésére, hogy vajjon a szobafestő iparigazolványa alapján végezhet-e szobapapetázást is? A kamara igenlő véleményt fog felterjeszteni, miután ez az usus már meghonosult a szobafestő iparnál.

A szegedi kamara javaslatához, mely a kisiparnak a közös hadsereg és a honvédség részére való ruházati és felszerelési szükséglet szállításában az eddiginél nagyobb mérvben leendő részesítését célozza, csatlakozik a kamara.

A hazai ipartestületek iparfejlesztési tevékenységének (szakképzés, szövetkezetek stb.) fokozása végett a kamara javasolni fogja, hogy azok a közgazdasági alapokból kellő mértékben segíeyez-

A „Brassói Lapok“ tárczája.

Hó.

Ringva, lengve nagy pihékben
Almadozva, lágy fehéren.
Nyarat és őszt eltakarva,
A mezőkre, az avarra,
Az erdőkre, pusztaságra,
Mint a felejtésnek árnya;
A szivemben, fön a légben,
Halk zenével, lágy fehéren . . .
Tompán . . . Szinte hallható . . .
Hull a hó.

Körülöttem semmi; Semmi,
Valami kész menni, menni.
Ismeretlen temetőkn,
Fehérlő nagy hómezőkön,
Uttalan utat keresve
A csillámló végtelenbe.
Pedig halkan, egyre esve,
Minden léptet eltemetve.
Tompán . . . Szinte hallható . . .
Hull a hó.

P.

Kelepczében.

Végtárgyalás.

— A „Brassói Lapok“ eredeti tárczája. —

Az elnök: Ne vakarózzék itt a bíróság előtt!

A vádlott: Kérem, nagyságos ur, ne tessék komolyan venni. Czudar természet-

tem van: ha viszket, ha nem viszket, mindig csak vakarózzom.

Az elnök: Hát most az egyszer küzdje le a természetét.

A vádlott: Sajnálom, nagyságos ur, de most az egyszer igazán viszket.

Az elnök: Hallotta a panaszost: azzal vádolja, hogy kilopott a zsebéből egy látsövet, meg egy pápaszemet.

A vádlott: Ugy látszik, hogy ez az ur beszél a mit tud, de nem tudja, hogy mit beszél. Minek nekem látszó? Hiszen nem járok se lóversenyre, se színházba. És minek nekem a pápaszem?

Az elnök: Eladhatja mind a kettőt.

A vádlott: Ha csak azt nem! . . . De minek is beszélek annyit? Egyszerűen tagadom, hogy loptam.

Az elnök: A panaszos érezte, hogy a zsebébe nyult.

A vádlott: Azt nem érezni, hanem látni kell.

A panaszos: Láttam is!

A vádlott: Maga hallgasson! Akkor beszéljen ha kérdezik! Mondom, tekintetes törvényszék! tagadom, hogy loptam; sőt azt is tagadom, mintha ennek az urnak valaha látszóve lett volna. És ha volt, bizonyítsa be, hogy az övé volt és ha az övé volt, bizonyítsa be, hogy én loptam el.

Az elnök: Ne beszéljen annyit! Hiszen a rendőrségnél beismerő vallomást tett.

A vádlott: Azt már igazán tagadom. Legalább százszor álltam a bíróság előtt, de beismerő vallomást soha sem tettem.

Az ügyész: Pedig az nagyon nyomatékos enyhítő körülmény volna önre nézve. Jobban tenné, ha töredelmesen bevallaná tettét.

A vádlott: Ugyan kérem tekintetes ur, hát olyan ostobának gondol engem, hogy beismerő vallomást teszek, a mikor a panaszosnak egy csipetnyi tanuja sincs? A kinek nincs tanuja, ne jöjjön a bíróság elé és punktum.

Az ügyész: Nagyon csalódik. Van egy tanu, a ki azt bizonyítja, hogy ön a látszó gyöngyház foglalatát neki megvételre kínálta.

A vádlott: (Nevet) Hehehe! Meg akar fogni az ügyész ur, ugy-e? Nem gyöngyház, hanem ezüst foglalatja volt ennek a látszónek.

A panaszos: Igen ezüst foglalatja volt.

Az ügyész: Kérem a vádlott eme kijelentését jegyzőkönyvbe venni.

A vádlott: Gratulálok önnek, ügyész ur! Hogy megfogott! Igazán megérdem, hogy elítéljenek.

Az elnök: (Rövid tanácskozás után kihirdeti az ítéletet.) A törvényszék önt rovott előéletére való tekintettel másfél évi börtönre ítélte.

A vádlott: Megnyugszom.

Gutius.



tessenek, különben a jelenlegi ipartestületi intézményt annak organisációjára nézve a kamara nem tartván már többé megfelelőnek, az ipartörvény revíziója alkalmával az általános ipartestület helyett is a kötelező szaktestület felállítását fogja indítványozni, melyben csak egy iparág illetve rokon természetű iparágak vagy csoportok egyenlő érdekekkel és törekvésekkel foglaljanak helyt.

Az állaudóválasztmány előterjesztette véleményes jelentését az ipartörvénynek az árumegrendelések gyűjtésére vonatkozó 50 §-át módosító törvényjavaslatról, mely jelentés a keresk. miniszterhez sürgősségi okból már fel lett terjesztve. A kamara, bár a törvényjavaslat a vidéki kereskedőséget és iparosságot a vándor-ágensek és utazó házalók versenye és tulkapásai ellen védelmező tendenciáját helyesléssel fogadta, a törvény teljes sikere érdekében szükségesnek tartja, hogy megrendelések magánfelkelnél való gyűjtése feltétlenül eltiltassék s ehhez képest ama koncesszió, hogy „előzetes meghívás esetén” az iparos vagy kereskedő megbízottját a magánfél házához is küldheti, mint olyan határozmány, mely az egész törvény intenczióit meghusítja, mellőzendő.

A teljes ülés szintugy az állandó bizottág ama véleményes jelentését is helyeslőleg tudomásul vették, mely az áru-részletügyletekről szóló törvényjavaslat tervezetére vonatkozik. E jelentés értelmében több lényeges módosítás javaslatot, nevezetesen, hogy minden e törvény intézkedései alá eső áru-részletügyletről az okirat kiállítását kötelezőnek nyilvánítsák, melybe bejegyzendő: az üzlet tárgya, az esetleges foglalom, a részletek száma és magassága és a fizetési határidők. A szóbeli megállapodások, melyeknek a törvényjavaslat igen mesze menő befolyást kíván biztosítani, figyelem kívül hagyandók, miután e gyakran kétséges és rendszerint hosszabb időn át folyamatban levő üzleteknél a lehető írásbeli szabatoság nem nélkülözhető.

A kolozsvári kamara felterjesztését a kamarai tagok és tisztviselők részére vasuti kedvezmény kieszközléséért a kamara pártolni fogja, szintugy a győri kamara felterjesztését is, mely a kartellek törvényes szabályozását sürgeti.

Egy kerületbeli villamosmű részvénytársaság kérvénye az állami gyárkedvezmények engedélyezéseért, ama vállalat előkelő közgazdasági jelentőségére való tekintettel, illetékes helyen támogatandó.

A kamara azonkívül elhatározta, hogy a kereskedelmi miniszterhez felterjesztést fog intézni azon czélból, hogy a vidéki kereskedelmi forgalom fejlesztése érdekében megfelelő mérsékelt árban egyes nagyobb országrészek (kerületek) illetve egyes vasuti üzletvezetőségek területére is engedélyeztessenek vasuti évi bérletjegyek.

Ujból fel fog irni a kamara Brassó és Nagyszeben városoknak a helyközi távbeszélő hálózatba való felvétele érdekében minthogy remélhető, hogy ebben az esetben román állam is keresni fogja a telephon csatlakozást e városokkal s így a további nyugattal is, a mi a keletre irányuló kiviteli kereskedelmünk fejlesztésére csak előnyes lehet.

HIREK.

Brassó, jan. 20.

— A „brassói magyar kaszinó” 1900 évi január hó 21-én d. u. 3. órakor saját helyiségében 39-ik évi rendes közgyűlést tartja, melyre a kaszinó t. tagjait van szerencsénk meghívni. A közgyűlés tárgyszorozata: 1. A gyűlés megnyitása. 2. Titkári jelentés a lefolyt évi működésről. 3. Háznagy, pénztáros és könyvtáros jelentése. 4. A lefolyt évi számadásra vonatkozó számvizsgálati jelentés és megfelelő intézkedés. 5. A választmány által bemutatott jövő évi költségvetés végleges megállapítása. 6. Indítványok tárgyalása. (A tagok által beadott indítványok a közgyűlésen csak akkor tárgyalhatók, ha legalább 24 órával a közgyűlés tartása előtt az igazgatónál írásban beadattak. Alapsz. 30 §.) 7. Tisztviselők és 8 választmányi tag választása. Brassó. 1900. január hó 11-én. A választmány.

— Főigazgatói látogatás. Elischer József, kir. tanácsos, nagyszebeni tankerületi főigazgató, mint értesülünk, legközelebb Brassóba jön az itteni középiskolák hivatalos meglátogatása végett.

— Temetés. Tegnap délután 3 órakor bucsuztatták el a brassóiak, legszebb idejében, hosszas szenvedés után elhunyt dr. Ehrnberger Ferenczné szül. Kovács Margitot. A katonai kórházban levő lakáson állították föl a díszes ravatalt, melyet a rokonok és jó barátok szép koszorúi fődtek. Az egyes koszorúk a következők: 1. Felejthetetlen Margitkának — Feri. 2. A felejthetetlen Margitkának — az Ehrnberger család. — Isten veled — Jóska és Mariska. 4. Felejthetetlen nővérünknek — Jenő és Ernő. 5. Felejthetetlen sógornőnek — Róza és Károly. 6. Trennung ist unser Loos, Wiedersehen unsere Hoffnung — Von deinen Schwager Tona. 7. Felejthetetlen jó Margitkának — Szerető Julcsa néne és Róza. 8. A felejthetetlen jó barátnőnek Szeretük és tiszteletük jeléül, — Purcell Margit, Tutsek Géza és Gyula. 9. Margitkának a felejthetetlen drága barátnőnek — A Baranyay család. 10. Szeretett Margitkának — Zelma és Sándor. 11. Szeretük jeléül — Kovács Károly és családja. 12. Utolsó üdvözlés — Dr. Kovács Áron és családja. 13. Dr. Ehrnberger Ferenczné sz. Kovács Margitnak — A brassói honvéd tisztikar öszinte részvéte jeléül. 14. Die Militär-Ärzte — In Kronstadt. 15. Officiers Corp. — Des 2. Infntr. Regm. 16. Das Officiers Corp — Des k. u. k. Inf. Regiments. Nr. 50. Az imát a halott felett Péchy Árpád ev. ref. lelkész mondta mély bensőséggel, mire a koporsót lehozták a kórház előtti parkba, ahol a halottas kocsi állt s a hol már nagyszámu, díszes közönség sorakozott. Nem hiányzott onnan egyetlen család sem, aki a szeretett halottal annak idején barátságot tartott, vagy nemes, vonzó lényét ismerte. De különösen a tisztikar volt méltóan s előkelően képviselve, Weyrich Gyula dandárparancsnokkal az élén. Megható volt látni a mélyen sujtott férjet, dr. Ehrnberger Ferenc ezredorvost, aki ifju nejét a bálványozásig szerette, két fiatal öcsését, akik árvaságukban az ő testvéri gondozása alatt növekedtek s valamint a többi rokonokat, akik az elhunytat nagyon szerették. A halottas kocsi a katonazenekar bús akkordjai mellett in-

dult meg a vasut felé, a hová az egész tisztikar s számos polgár részint gyalog, részint kocsin elkísérte. A koporsót Brassóból Czeglédre szállították, a hol a halottat a családi sirboltban ott nyugvó szülei mellé fogják elhelyezni. Legyen nyugalma ott békés és boldog, olyan, a minőt fiatal, jószágos lelkével és kora halálával megérdemelt!

— Szecsesziós táncestély. A brassói róm. kath. árvaházalapító nőegylet által rendezendő szecsesziós estély első táncpróbája holnap, f. 21-én d. u. 6 órakor lesz a róm. kath. főgymnasium rajztermében. Kéretnek ugy a hölgyek mint az urak a pontos megjelenésre.

— A Vigadó (Redoute) éttermét és kávéházát holnap — vasárnap — nyitja meg az új bérlő Schmidt Frigyes. Bővebbet a hirdetési oldalon.

— Hangverseny. Az Europa szálloda éttermében holnap — vasárnap — este a városi zenekar játszik. Kezdeté 8 órakor.

— Új törvényszéki elnök Csikszereában. A király Ferjessy Mihály nagyváradi kir. ügyészt a csikszereai törvényszék elnökévé nevezte ki.

— Az osztályvizsgálat visszaállítása a kereskedelmi iskolákban. A kereskedelmi iskolákban eddig az volt szokásban, hogy a harmadik, felsőbb osztályban a növendékek nem tettek osztályvizsgát, hanem kivétel nélkül érettségit tettek. Fegyelmi szempontokból azonban illetékes helyen most azzal foglalkoznak, hogy az osztályvizsgálatot visszaállítsák. E tárgyban legközelebb rendelet jelenik meg.

— Új állami népiskolák. A kultuszminiszter ez évben 200 új állami népiskolát fog megnyitni, a mint már említettük is, melynek czéljára az idei budget-ben 160 ezer korona van felvéve. Ezen 200 iskolában 300 tanító lesz alkalmazva. Ez lesz az ezer népiskola második turnusa, s az egész öt év lefolyása alatt állittatik fel. Az iskolák felállításának és szervezésének munkálatai most folynak.

— Szerelmesek együttes halála. Opra András és Dán Zsuzsa kézdívasárhelyi cselédek nagyon szerették egymást s mivel ugy gondolták, hogy egymáséi nem lehetnek, elhatározták, hogy kivégzik magukat. — A nagy elhatározás végrehajtásában a leány volt az első, ki lugszeszt ivott s rövid idő alatt meg is halt. A mint ezt megtudta a legény, ő maga is bevette a maga lugszesz-adagját s a maró folyadék vele is hamar végzett, már ő is halva volt.

— Vérgyógyászat. (Hämopatia). Dr. Kovács J. ezen gyógymódja rövid idő alatt meghódította hazánk és külföld előkelő köreit. Ma már alig van város, hol egy-egy gyógyult betegje ne hirdetné halásan a mély tudomány és humanus gondolkodásu fővárosi orvos sikerét. Ausztriából, Német- és Oroszországból jelentkeznek betegek naponta, sőt Amerikából is volt már két beteg, kik asthmájuktól megszabadulva tértek haza. Dr. Kovács J. intézetét (Budapest, V. Váczikörut 18.) ajánljuk mind azon betegeknek, kik valamely régi, nehéz bajban különösen asthma, -szív, -vese, a gyomor, -hólyag, -bél, -bajokban, bőr-, vagy ideg-betegségben szenvednek.

Egyet. orvostudór és nögyógyász

Dr. Tutsek Géza

lak Kolostor-u. 8^{sz.} alatt

Rendel délután 2—4-ig.

J. Gräf és Tsa
 ékszerüzlete
3 Kapu-utca

Leggazdagabb választék ékszer arany és ezüst árukban

továbbá szép választék China-ezüst-árakban.

Osak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett.
 Uj tárgyak elkészítése, javítás, aranyozás és ezüstözés, valamint vésések mindenféle fémbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan eszközöltetnek.

Minden vevőnek írásbeli jótálás adatik.

Leggyorsabb elintézés.

Három évtized óta legjobb hírnevű cég.

HELMBOLD L. örökösei
ÉKSZERÉSZEK

Brassó, Weisz Mihály-utca 24. szám alatt. (Saját ház.)

Berndorfi China ezüst evőeszközök eredeti gyári árakon

Legnagyobb raktár minden-
nemű ékszerekben valamint
jeggyűrűkben bármily súly-
ban.

Kitűnően berendezett
javító műhely.

Nagy raktár valódi arany
és ezüst sveiczi zsebórákban.

Evőeszközök 13 próbás hi-
vatalosan fémjelzett áruk.

14 karátos Lorgnonláncok.

Ezüst és fémövek.
Régi övek ujjá helyreállítása.

Hatóságilag fémjegyzett áruk.

Legjutányosabb árak.

Szolid és lelkisiméletes kiszolgálás.

Vigadói kávéház

Bátor vagyok a n. é. közönség és tisztikar becses tudomására adni, hogy a vigadói kávéházat kibéreltem és azt f. hó 21-én vasárnap fogom megnyitni. Igyekeztem oda fogom irányítani, hogy jó és hideg italok, számos hirlap, figyelmes kiszolgálás által igen tisztelt vendégeim meglegedését kiérdemeljem.

Szives támogatást kérve, maradok

kiváló tisztelettel,

Schmidt Frigyes

56 literen felül tetemes árengeds.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy a

„Székely Borkereskedés Részvénytársaság”

tól Belváros Kórház u. 61 sz. alatt saját pinczében bizományi raktárt tartok, hol nagyban és kicsinyben árusítom az alább jegyzett kitűnő minőségű borokat u. m.:

Asztali	1898. évi 1 liter	38 kr.
Finom asztali	1895. évi 1 liter	42 kr.
Schiller (piros)	1896. évi 1 liter	42 kr.
Raczürmös (ó-borral feltöltve)	1 liter	46 kr.
Pecsenye	1892. évi 1 liter	48 kr.
Küküllőgyöngye	1892. évi 1 liter	50 kr.
Rózsamali	1896. évi 1 liter	50 kr.
Rizling	1888. évi 1 liter	66 kr.
Bakator (Magyarádi)	1888. évi 1 liter	66 kr.
Tramini	1890. évi 1/2 liter	40 kr.
Leányka	1890. évi 1/2 liter	44 kr.

Ugyan-e fajta borok 56 literen felül tetemes árengedés mellett kaphatók.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve, maradtam

Józsa Ferencz.

600

Belváros, Kórház-u. 61 sz. a.

56 literen felül tetemes árengedés.

1 főnyeremény **100.000** kor. értéktárgy,

3 főnyeremény egyenkint **20.000** kor. értéktárgy stb.

20% levonással készpénzben nyerhető

a Budapesti Poliklinikai Egyesület kórháza javára rendezett

Nagy Jótékonyági Sorsjáték

egyetlen sorsjeggyel.

Minden sorsjegy még öt huzáson utánfizetés nélkül játszódik, dacára annak egy sorsjegy ára

csak egy korona

III-ik huzás visszavonhatatlanul

már 1900, január hó 24-én.

Sorsjegyeket ajánl a

Nagy Jótékonyági Sorsjáték

kezelősége, a Budapesti Poliklinikai Egyesület kórháza javára,

Budapest, IV., Kossuth-Lajos-utca 1.

továbbá az összes bankok, váltóházak, postahivatalok és a magy. kir. államvasutak személypénztárai és minden dohánytőzsde.

Első brassói temetkezési egyesület

a magas miniszterium által jóváhagyott alapszabályokkal. Beiratási díj csak 1 korona, már 6 heti tagság után temetkezési járulék 48 korona, és ezen járulék a tagok létszám szerint hághat 200 koronáig. Bővebb felvilágosítást szívesen nyújtnak, mindennap a délelőtti órákban az egy-let irodában, Tehén-piacz 6 sz. a. hol új tagok is felvétetnek.

50

A pinczéstet felhagyása miatt
 az **Eszterházy pinczében**

Kitűnő

asztali és csemegebor

legnagyobb választékban

mélyen leszállított árak mellett

kapható

Fleischer M. és társa

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban.

Laptulajdonos: Tratner H. Nyomatott a „Brassói Lapok” nyomdájában. Nyomdatulajdonosok: Tratner H. és társa